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✓ Encuesta online a personas con discapacidad a lo largo del país*.

✓ Inclusión de todos los tipos de discapacidad (& sexo, zona rural-urbana, edad).

✓ 5 módulos: caracterización socioeconómica, discapacidad, participación política, 
acceso a salud, sexualidad y reproducción.

✓ Variables: 65.

* Apoyo online y presencial.

Encuesta DISCA



Videos antes de la encuesta (con intérprete en lengua de 
señas chilena y subtitulado):

- 1: Presentación y necesidad de asistencia.
- 2: Consentimiento informado.
- 3: Preferencias de formato para contestar la encuesta.



Encuesta DISCA: Junio 2023 – Noviembre 2024

Revisión de 
encuestas 

nacionales e 
internacionales 

Primer borrador 
de la encuesta

Enviar borrador a 
los Expertos por 

Experiencia 

Ajuste instrumento 
según comentarios 

ExpExp

Enviar documento 
a expertos para 

validación de 
contenido

Hacer ajustes al 
instrumento

Aprobación 
instrumento por 

parte del CEC UDP 

Encuesta en 
lenguaje sencillo

Subir la encuesta 
a RedCap

Hacer el pilotaje

Hacer últimos 
ajustes

Difusión de la 
encuesta

Encuesta online 
(Agosto-Octubre 

2024)

Análisis de 
resultados 

(Noviembre, en 
curso) 



Resultados de la 
Encuesta DISCA 2024



Características de los participantes de la encuesta

Participantes: 1.074 personas

Encuesta DISCA, 2024

Edad

41 años

Sexo

Mujeres: 60,5% 

Hombres: 39,5%

Zona

Urbana: 82,7% 

Rural: 17,3%



Características de los participantes de la encuesta

Participantes: 1.074 personas

Encuesta DISCA, 2024

Tipo de discapacidad

• Física: 24,4%

• Visual: 11,1%

• Auditiva: 8,5%

• Intelectual: 9,8%

• Del desarrollo: 
13,2%

• Psicosocial: 7,4%

• Ciego y sorda: 0,4%

• Múltiple: 25,2%

Estado civil

• Soltero: 50,4%

• Casado: 27,0%

• Conviviente civil o 
conviviente / 
pareja sin acuerdo 
civil: 10,1%

• Separado, anulado, 
divorciado: 8,2%

• Viudo: 4,3%

Educación

• Sin educación: 1,0%

• Educación básica: 
6,0%

• Educación media: 
22,0%

• Educación superior: 
22,0%

• Educación 
universitaria: 45,0%

• Educación especial: 
4,0%

Ingresos

• Sin ingresos: 19,0%

• -100.000 pesos: 
8,0%

• 100.001-400.000: 
26,0%

• 400.001-700.000: 
10,0%

• 700.000+: 25,0%

• No estoy seguro: 
3,0%

• Prefiero no decir: 
9,0%



Módulo: Participación política

Encuesta DISCA, 2024

Pregunta: ¿Las personas con discapacidad pueden participar en política?

74%

10%

15%

1%

Sí

No

No estoy seguro o
segura

Sin respuesta

De las personas que respondieron “sí”:
✓ 67,0% mujeres
✓ 37,4% entre 30-44 años
✓ 38,6% con educación universitaria
✓ 30,7% recibe 100.000-400.000 

pesos/mes

De las personas que respondieron “no”:
✓ 46,2% mayores de 60 años



Módulo: Participación política

Encuesta DISCA, 2024

Pregunta: ¿Qué tan importante es para usted votar?

61%20%

8%

5%

4%
2%

0% Muy importante

Importante

Moderadamente
importante
Poco importante

Nada importante

No estoy seguro o
segura
Sin respuesta

De las personas que respondieron que 
votar es “muy importante”:
✓ 63,3% mujeres
✓ 36,2% entre 30-44 años
✓ 34,3% con educación universitaria
✓ 29,7% recibe más de 700.000 

pesos/mes



Módulo: Participación política

Encuesta DISCA, 2024

Pregunta: ¿Votó en la última elección para elegir una nueva Constitución?

88%

9%
2%

1%

Sí

No

No me acuerdo

Prefiero no decir

De las personas que respondieron que
“sí” votaron:
✓ 62,3% mujeres
✓ 34,9% entre 30-44 años

Voto asistido:
✓ 23,6% sí
✓ 74,4% no



Módulo: Acceso a la salud

Encuesta DISCA, 2024

Pregunta: ¿Puede usted tomar decisiones sobre su salud?

De las personas que respondieron 
“siempre” y “muchas veces”:
✓ 62,2% hombres y 72,9% mujeres
✓ 68,4% entre 30-44 años
✓ 28,1% con educación universitaria
✓ 30,9% recibe 400.000 – 700.000 pesos

Frecuencia %

Siempre 54,0%

Muchas veces 14,6%

A veces 10,1%

Pocas veces 9,4%

Nunca 10,5%

No estoy seguro o segura 0,8%



Módulo: Acceso a la salud

Encuesta DISCA, 2024

Pregunta: Si tuvo atención médica en los últimos 12 meses, ¿tuvo algún problema?

64,0%: no 
36,0%: sí

Más hombres (48,0%) que mujeres (28,2%) reportaron problemas 

De los que respondieron que “sí”

Problemas %

Para conseguir una cita 87,6

Con la espera 54,5

Para pagar la consulta / atención 37,2

Para llegar a la consulta 35,1

En la atención 33,9



Módulo: Acceso a la salud

Encuesta DISCA, 2024

Pregunta: Exámenes preventivos

Examen % sí Sexo Edad Previsión

Examen de Medicina Preventiva del 
Adulto-EMPA (en los últimos 12 
meses)

40,5%
39,1% hombres y 

60,9% mujeres
x = 42 (12)

87,7% Fonasa y 
12,0% Isapre

Examen de Medicina Preventiva del 
Adulto Mayor-EMPAM (en los 
últimos 12 meses)

72,2%
53,5% hombres y 

46,5% mujeres
x = 70 (6)

96,9% Fonasa y 
3,1% Isapre

Examen preventivo Papanicolau-Pap 
(en los últimos 3 años)

55,9% - x = 42 (12)
78,5% Fonasa y 

19,5% Isapre

Mamografía (en los últimos 3 años) 41,8% - x = 50 (11)
81,3% Fonasa y 

15,1% Isapre



Módulo: Sexualidad y reproducción

Encuesta DISCA, 2024

Pregunta: ¿Cuál es su orientación sexual?

Orientación sexual % Edad Estado civil Zona

Heterosexual 78,2% x = 45 (15)
32,3% casado/a
44,8% soltero/a

83,4% zona urbana

Gay 1,7% x = 35 (9)
5,5% casado/a

72,2% soltero/a
77,8% zona urbana

Lesbiana 1,6% x = 28 (6)
5,9% casado/a

58,8% soltero/a
94,1% zona urbana

Bisexual 7,9% x = 29 (9)
9,4% casado/a

63,5% soltero/a
81,2% zona urbana

Otra 3,3% x = 30 (7)
2,5% casado/a

67,5% soltero/a
85,0% zona urbana

No estoy seguro o segura 3,6% x = 29 (10)
15,3% casado/a
79,5% soltero/a

76,9% zona urbana

Prefiero no decir 3,7% x = 38 (13)
5,7% casado/a

85,7% soltero/a
68,% zona urbana



Módulo: Sexualidad y reproducción

Encuesta DISCA, 2024

Pregunta: ¿Alguna vez tuvo relaciones sexuales?

Relaciones sexuales % 

No 18,9%

Sí 75,8%

Prefiero no decir 5,3%



Módulo: Sexualidad y reproducción

Encuesta DISCA, 2024

Pregunta: ¿Cuántos hijos o hijas nacidos vivos tiene?

42%

16%

17%

15%

10% 0

1

2

3

3+



Conclusiones

Encuesta DISCA, 2024

La Encuesta DISCA 2024 revela importantes hallazgos sobre la situación de las personas con discapacidad 
en Chile en áreas como participación política, acceso a la salud, y sexualidad y reproducción

La información obtenida permite identificar áreas prioritarias de intervención y 
representa una base para el desarrollo de políticas públicas que promuevan la 

igualdad de derechos y el bienestar de las personas con discapacidad



¡MUCHAS GRACIAS!

14 de noviembre de 2024

Congreso DISCA
Discapacidad y Ciudadanía
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